

春运火车票昨日开售

新华社消息 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2022年铁路春运自1月17日开始,2月25日结束,共40天,全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%。按照火车票提前15天发售的安排,2022年1月3日,铁路部门开始发售2022年春运火车票。

春运前,中老铁路和赣深、安九、张吉怀、牡佳、杭台、日兰高铁等新线开通运营,进一步提升了云南、江西、安徽、湖南、黑龙江、浙江、山东等地区运输能力;南昌至深圳的京港高铁南段新通道全线

贯通,极大拉近了南昌、合肥、南京、上海等中东部城市与广深地区的时空距离,将有效便利沿线群众春运出行。

为适应疫情防控条件下的旅客出行规律,铁路部门改进售票和退改签服务措施,延长12306网站(含手机客户端)售票服务时间由每日5:00至23:30调整为5:00至次日凌晨1:00(每周二除外);提供24小时互联网退票服务,退票截止时间由乘车站开车前25分钟延长至开车前,新增12306客户端免登录退票渠道;将原来仅可在票面发站

办理的开车后车票改签业务,增设网上办理渠道,同时在自助售票终端新增电子客票改签功能;将候补购票最晚截止时间由开车前6小时调整为2小时;为旅客提供乘车临时电子身份证明。

此外,铁路部门将高质量做好冬奥运输服务保障工作。京张高铁安排40对冬奥列车和开闭幕式专列方案。研发上线12306英文网站、英文客户端及英文自助售票机,支持VISA、JCB等国外信用卡购票支付,增设冬奥专区票务服务功能,为冬奥会加强票务和服务保障。**(樊 曦)**

中国空间站首次举办天宫画展

新华社消息 “青春与星空对话”天宫画展1月1日在中国空间站正式开展,共展出20余幅由中西部地区青少年创作的太空主题绘画作品。

这是中国空间站首次举办天宫画展。在当天举行的“元旦京港澳天宫对话”活动中,神舟十三号航天员乘组对绘画作品进行了现场展示和介绍。

2021年下半年,中国载人航天工程办公室联合中国航天基金会、航天科工集团有限公司二院208所等单位组织开展“青春与星空对话”中西部青少年与载人航天面对面活动。带着对浩瀚太空的无限遐想和美妙憧憬,孩子们在画纸上勾勒出了自己想象中的火箭、飞船、空间站和神奇的太空生活,并作为送给航天员的“神秘新年礼物”乘天舟飞向“天宫”。

2022年元旦前夕,神舟十三号



这是在“元旦京港澳天宫对话”活动北京主会场拍摄的绘画作品(1月1日摄)。
摄影/新华社记者 金良快

航天员乘组开启了这份新年礼物。惊喜之余,他们决定在中国空间站里举办一场天宫画展,向更多人传递孩子们的梦想,点燃更多人追梦圆梦的星火。

据介绍,“青春与星空对话”系

列主题活动将贯穿空间站建造和运营,并结合重大任务常态化开展,目的是在广大青少年心中播撒仰望星空、飞天逐梦的精神火种,激发弘扬航天精神、投身航天事业的热情动力。**(李国利 张瑞杰)**

虎虎生威!珍稀华南虎“双胞胎”跨年夜出生

新华社消息 记者1日从广东省林业局获悉,广东粤北华南虎省级自然保护区管理处韶关华南虎繁育研究基地华南虎妈妈“梦梦”在跨年夜里产下两只虎宝宝(如图),创下“一年三胎四崽”的纪录。

华南虎是中国特有虎亚种,生活在中国中南部,属于国家一级保护动物。目前全国仅存200多只,均为人工饲养。

据广东粤北华南虎省级自然保护区介绍,两只虎宝宝出生在2021年12月31日23时后,父亲是来自洛阳的“小满”,母亲是来自上



海的“梦梦”。这对“英雄夫妻”此前已于2021年3月和9月生产了“圆圆”和“庆庆”两只华南虎宝宝。

华南虎种群是一个高度近亲繁殖的种群,整个种群的受孕率和

幼崽成活率较低。由于天气寒冷,该繁育研究基地正组织专家和技术人员对两只华南虎幼崽进行密切监视,加强华南虎宝宝的防寒保暖措施,制定严密的方案保障华南虎宝宝健康成长。

广东粤北华南虎省级自然保护区是全国最早建立的华南虎自然保护区,2008年建立了华南虎繁育基地。基地占地面积200多亩,内有华南虎13只,是目前我国规模较大,集科学研究、科普教育、生态旅游于一体的华南虎繁育研究基地。**(吴 涛)**

云南宁蒗地震已致22人受伤

新华社消息 据云南省宁蒗彝族自治县人民政府新闻办消息,2日下午宁蒗县发生的5.5级地震已造成2人重伤、20人轻伤,伤者均得到及时救治,无生命危险。目前暂无人员死亡报告,暂无房屋倒塌,但农村房屋和基础设施等不同程度受损。

中国地震台网正式测定:1月2日15时2分6秒在丽江市宁蒗县(北纬27.79度、东经100.65度)发生5.5级地震,震源深度10公里。震中距宁蒗县城60公里,距宁蒗县永宁镇约3公里,预计最高烈度为7度,6度及以上区域总面积1389平方公里,涉及人口2.4万人。

据宁蒗县政府新闻办介绍,灾区受灾情况以房屋瓦片震落、物品震倒等形式为主,供电、供水、通信等基本正常,群众生活暂未受到严重影响,但有部分房屋和交通、水利等基础设施不同程度受损,灾情正在进一步统计中。

据云南省地震局介绍,1900年以来,此次地震震中50公里范围内曾发生5级以上地震5次,震级最大的为1976年11月7日四川省盐源县6.7级地震,距本次地震震中约49公里。

**(字 强 林碧锋 王 研
严 勇)**

一句话新闻

●记者从公安部获悉,2021年,全国公安机关深入开展“团圆”行动,累计找回10932名历年失踪被拐儿童。其中,失踪被拐人员与亲人分离时间最长达74年。

●国家卫健委近日印发《公共场所自动体外除颤器配置指南(试行)》,对自动体外除颤器的配置进行了详细规定。自动体外除颤器是一种便携、易操作的心脏急救设备,被誉为“救命神器”。